



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΙΩΑΝΝΗΣ ΜΕΛΑΣ

Βουλευτής Α' Πειραιώς – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

2238

27.11.19

## Ερώτηση

Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας

**Θέμα: «Παράταση υποβολής δηλώσεων για το Κτηματολόγιο των περιοχών της Περιφερειακής Ενότητας Νήσων»**

Οι κάτοικοι των περιοχών της Περιφερειακής Ενότητας Νήσων και συγκεκριμένα των περιοχών, της Αίγινας, του Αγκιστρίου, του Πόρου, της Τροιζηνίας, των Μεθάνων, της Ύδρας, των Σπετσών, των Κυθήρων και των Αντικυθήρων βρίσκονται σε πολύ δύσκολη κατάσταση, αφού στις 22 Νοεμβρίου έληξε η προθεσμία υποβολής δηλώσεων στο Κτηματολόγιο. Οι συγκεκριμένες περιοχές εντάσσονται στην κτηματογράφηση της Δυτικής Αττικής με τίτλο μελέτης ΚΤ5-23 και σύμφωνα με πληροφορίες, μόλις το 17,5% φέρεται να έχει ολοκληρώσει την υποβολή αιτήσεων κτηματογράφησης.

Το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας με την υπ' αριθμ ΥΠΕΝ/ΔΝΕΠ/80345/3621/13-9-2019 (ΦΕΚ Β' 3495/18-09-2019) απόφαση, προχώρησε στην παράταση για την υποβολή δηλώσεων κτηματογράφησης σε πολλές περιοχές της χώρας. Οι συγκεκριμένες περιοχές της Περιφερειακής Ενότητας Νήσων, δεν βρίσκονταν στο συγκεκριμένο κατάλογο των περιοχών όπου δόθηκαν οι συγκεκριμένες παρατάσεις.

Η διαδικασία υποβολής αιτήσεων για το Κτηματολόγιο, λόγω των δικαιολογητικών που απαιτούνται, είναι μια σύνθετη, χρονοβόρα αλλά και υψηλού κόστους διαδικασία. Σε πάρα πολλές περιπτώσεις, δεν υπάρχουν τίτλοι ιδιοκτησίας και για να ολοκληρωθεί η δήλωση στο Κτηματολόγιο, απαιτείται η συνεργασία μηχανικών, συμβολαιογράφων και δικηγόρων, γεγονός το οποίο προκαλεί ακόμη μεγαλύτερη καθυστέρηση.

**Επειδή**, για τις συγκεκριμένες περιοχές δεν έχει δοθεί καμία παράταση από πλευράς του Υπουργείου,

**Επειδή**, η παράταση κρίνεται αναγκαία για την ολοκλήρωση του Κτηματολογίου και την διευκόλυνση των πολιτών,



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

**ΙΩΑΝΝΗΣ ΜΕΛΑΣ**

Βουλευτής Α΄ Πειραιώς – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

**Παρακαλώ, όπως με ενημερώσετε:**

1. Προτίθεται το Υπουργείο να δώσει παράταση για την υποβολή δηλώσεων στο Κτηματολόγιο στις συγκεκριμένες περιοχές;
2. Εάν κάποιος προβεί στην υποβολή δήλωσης μετά την Τετάρτη 22 Νοεμβρίου 2019, που έληξε η προθεσμία υποβολής αιτήσεων, θα του επιβληθούν πρόστιμα;

Ο ερωτών βουλευτής,

**Πειραιάς 27/11/2019**

**Ιωάννης Π. Μελάς**